

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.

AÑO IV.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Domingo 17 de Noviembre de 1935

FRANQUEO CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 919

### El ex-ministro agrario señor Velayos considera despejada y firme la situación política

TEMAS DEL DIA

#### Después de la semana "Pro Seminario,"

La semana pro Seminario celebrada en Toledo, ha constituido un éxito y ha sido índice del resurgimiento del catolicismo español. Nada sufrió tanto, después de las vicisitudes del cambio de régimen, como la vocación sacerdotal, y todos los Seminarios de España han visto disminuir en estos últimos cuatro años el número de sus alumnos. El temor para unos, la inestabilidad económica del sacerdocio por otros, fueron los motivos de esa despoblación de los Seminarios españoles, y no la falta de vocación sacerdotal, tan abundante siempre en un pueblo eminentemente católico como es el español, pero la prudencia humana es también digna de ser tenida en cuenta, aun en estas cuestiones del espíritu.

Por esto, creemos que no es tan necesario fomentar las vocaciones sacerdotales, que, gracias a Dios, las hay abundantes, como atender, por parte de los católicos españoles, a esos motivos humanos que acompañan y ayudan al llamamiento hacia el sacerdocio, puesto que no podemos exigir, en todos, virtud en grado heroico en tanto que nosotros no nos desprendamos de nuestra comodidad. Si queremos sacerdotes, hemos de atender a cubrir sus necesidades materiales con largueza para que ellos se ocupen con tranquilidad del cuidado de las almas, y adviértase que nuestra asistencia no ha de ser sólo la económica, sino la de cooperación y defensa, de suerte que el sacerdote se vea asistido en su actuación por los buenos católicos.

La asistencia económica es interesantísima, porque dadas las circunstancias actuales, el pueblo católico español ha de sostener a sus sacer-

dots, no en un mofino casi lindante con la miseria, sino en un buen pasar modesto, pero digno y acorde con la posición que el sacerdote debe de tener en sociedad. Esto se consigue, primera y principalmente, con la suscripción de Culto y Clero, a la que todos los católicos debemos de contribuir, con aquella cantidad que nos es obligatoria en conciencia, dada la posición económica de cada uno.

Hay otras aportaciones, sobre las que también se ha hablado en la Semana pro Seminario en Toledo. La principal, la protección parroquial, sobre la que hace tiempo dijimos algo en estas columnas. Hay que proteger la parroquia, contribuyendo al esplendor de su culto y de su vida y centrando en ella las actividades espirituales. La parroquia es la célula de la Iglesia y si ella es próspera, la Iglesia misma tendrá vida pujante. Hay que eschar la idea muy arraigada en muchos, de que la parroquia es una oficina de bautizos, matrimonios y entierros, y a la que se va sólo para estos menesteres de la vida cristiana, porque, en realidad de verdad, la parroquia debe de ser el principal foco de la actividad espiritual y de piedad cristiana, por ser el hogar donde los feligreses deben cultivar con más asiduidad la flor de su acción católica y de su asistencia. Si así se hace, la parroquia será un centro de actividad inusitada, en el que todas las ramas de Acción Católica, vivirán prósperas y con ellas la parroquia misma.

Amar a la parroquia es la principal obligación de los buenos fieles, y así las vocaciones sacerdotales prosperarán, porque el sacerdote se encontrará atendido y respetado en la labor de su ministerio.

#### Lo mismo opina por lo que a la situación parlamentaria se refiere

#### Las Cortes tienen recia vitalidad y su vida ha sido fructífera y fecunda

Madrid.—El exministro de Agricultura señor Velayos conversó esta tarde con los periodistas sobre la política y parlamentaria.

El señor Velayos ve la situación, por lo que a la política respecta, despejada y firme, y cree que el Gobierno podrá seguir sin mayores obstáculos la labor que se ha propuesto desarrollar.

Igual opina de la situación parlamentaria. El Gobierno cuenta con un número suficiente de votos para sacar adelante los proyectos que estima necesarios, y para todos ellos de los que haga cuestión de confianza.

Si alguna sombra de duda podía haber respecto a la actitud de la minoría radical, ha quedado totalmente desvanecida después de las palabras del señor Lerroux de mantener el bloque a todo trance, y del jefe de dicha minoría señor Samper al salir anoche del despacho del señor Alba, de las que se desprende algo definitivo para la conducta del señor Pérez Madrigal.

Y al por lo que fuera—agregó el señor Velayos—suspendiese (hablo totalmente el hipótesis) que este Gobierno cayera, yo creo que con estas Cortes, a base del bloque, se puede formar un Gobierno y aun varios Gobiernos más, hasta agotar la vida reglamentaria de este Parlamento, porque creo firmemente que contra lo que en ciertos sectores, sectaria e insidiosamente afirman, estas Cortes tienen vitalidad recia y firme, ya que han sido fructíferas y fecundas como pocas, y no ha razón alguna, así, en absoluto, ninguna, para hablar de agotamiento, ni aun de cansancio siquiera.

Cuando ha habido necesidad, y si la hubiese, no ha faltado jamás la mayoría en su puesto, al lado del Gobierno. Y si no lo está constantemente, yo creo de lenidad a los jefes de los grupos gubernamentales. Si éstos se impusieran sería y enérgicamente, la mayoría estaría de un modo permanente, como es su único cometido y su sola obliga-

ción, pues con la constante presencia, no sólo haría triunfar de una manera abrumadora, pero fácil y plenamente, los proyectos del Gobierno, sino que evitaría siempre la ocasión de dar pie a las quejas de las izquierdas por falta de asistencia de los diputados mayoritarios, y sobre todo, dando así prueba de su robustez vitalidad, y harían que su asistencia se prolongase, con toda seguridad y del modo más digno, como corresponde a su efectividad y laboriosidad, hasta el término legal de su mandato.

**LA CUESTION DE LOS TRANSPORTES :**

Madrid.—Los diputados gallegos señores O'Shea y Sierra Martínez, en nombre de la ponencia nombrada a este fin, han comunicado con el ministro y subsecretario de Obras públicas y con los patronales y transportistas libres, sacando la impresión del señor Lucía de que la asamblea próxima tendrá un gran interés y eficacia, y de ella dimanarán disposiciones que suspenderán lo que afecta a dicho problema.

**PRO TURISMO**

Madrid.—Se ha celebrado un interesante cambio de impresiones entre el grupo parlamentario de Turismo y una comisión de la Federación Española de Sindicatos de Iniciativa y Turismo que se encuentra en Madrid gestionando diferentes asuntos que al turismo se refieren y que conviene resolver, ya que la importancia creciente del turismo así lo aconseja.

Se habló en la reunión, entre otros temas, de proporcionar más medios al Patronato Nacional del Turismo y Sindicatos de Turismo, ya que con los que actualmente cuenta y que todavía han sido rebajadas en el próximo presupuesto son notoriamente insuficientes para el desarrollo de la debida labor de propaganda que España, país de eminentes disponibilidades turísticas, necesita realizar.

Se habló igualmente de la importancia nacional e internacional del turismo desde los puntos de vista cultural y económico, y de la notoria necesidad de crear opinión creciente sobre ello, tanto en el público como en el Parlamento y Gobierno.

**LA COLONIA PSIQUIATRI-CA DE BADAJOZ :**

Madrid.—Anoche a las ocho y media, en su despacho del Ministerio de Trabajo, fueron recibidos por el ministro señor Salas y el subsecretario de Sanidad doctor Bernabé, el presidente de la Diputación de Badajoz y el alcalde de Zafra, con el arquitecto provincial señor Morcillo y los diputados por la provincia, señores Carrascal y Sánchez Miranda, para ver y estudiar los planes de la colonia agrícola psiquiátrica que se va a construir en Zafra para las provincias de Huelva, Cáceres y Badajoz.

Agentes de la Revolución

#### El peligro judío no es aparente

Cuando se habla de las actividades judías, muchos de nuestros amigos sonríen un poco jactanciosamente como si se les hablase de un peligro quimérico que no tuviese encarnación real. ¡El judaísmo! Quizás creen que se trata de un enemigo simbólico que no tiene personalidad concreta. A esos amigos que así piensan hemos de decirles que el enemigo que presenta la cara es el menos temible.

Georges Pitter-Wilson ya había dicho en Abril de 1919: «El comunismo significa la expropiación de todas las naciones cristianas, de modo que ningún capital permanecerá en manos cristianas y que los judíos en conjunto ejercerán el dominio del mundo a su antojo». El judaísmo es, pues, un peligro constante para las naciones cristianas, pues contra ellas se dirigen en sus actividades de la manera más solapada y encubierta. Y esto no debemos olvidarlo nunca si consideramos que todos los reveses económicos que ha sufrido España en estos últimos tiempos se deben en gran parte a actividades judías.

Dinero judío Oro de Amsterdam para deschristianizar el mundo. Su enorme intuición para los negocios que es su característica está al servicio del mal. Y consigne hacerlo en grado incalculable.

Los judíos no sienten en absoluto la idea de la Patria. Sólo persiguen su interés, su lucro puesto al servicio de fines anticristianos. Son una comunidad internacional que quiere hacer naufragar al mundo actual.

Las asociaciones bancarias formadas por judíos embrupan a Monarquías y Repúblicas y cuando pueden desatan sobre ellas la ola devastadora de las revoluciones, lo cual para ellos es nido de negocios óptimos.

La Bolsa de Amsterdam es la corte de los judíos dominadores de todas las haciendas. Y mientras las naciones trabajan, se esfuerzan y se sacrifican por seguir adelante, la conjuración tenebrosa de aquellas gentes puede derribarlo todo.

Solamente existiendo estas maquinaciones pueden comprenderse las ofensivas inopinadas e incomprendibles contra nuestra moneda. Las ofertas enormes de pesetas en todas las Bolsas del mundo que las hacen depreciar horriblemente produciendo el pánico en toda España, mientras los flamantes revolucionarios que padecemos gritaban que toda aquella depreciación era producida por la desastrosa situación política de nuestros gobier-

nos, cuando en el fondo no era más que una miserable especulación y un negocio vil de banqueros judíos que se ofrecen unos a otros moneda española, lucrándose con las diferencias que originan sus mismas operaciones en el cambio general de moneda.

En toda revolución no es difícil encontrar el nombre de un judío que desempeña un puesto relevante: Marx, Lenin, Trozky, Kerenky, Litvinof, todos ellos judíos, búscanse buscadores del hundimiento de Europa.

Judaísmo y comunismo son dos cuestiones que no pueden separarse si se quieren conocer a fondo. Para comprender claramente la relación entre judíos y comunistas hay que distinguir entre judíos ricos y judíos pobres; los primeros se ocupan en subyugar a los Gobiernos por medio de compromisos económicos. Los segundos intentan incesantemente ganar las masas y con ellas el Poder.

Así se explica que en una revolución del proletariado como la alemana en el año 18, estuviese enteramente controlada por elementos judíos (Haase en Negocios extranjeros, Schiffer en Hacienda, Preuss en Gobernación, Rossenfeld en Instrucción pública, Choen, presidente del famoso Consejo de Obreros y Soldados).

Todos estos judíos citados no hubieran alcanzado estos puestos sin la revolución. Pero la revolución no hubiera estallado sin ellos que la prepararon.

No retroceden ante ningún obstáculo. El famoso banquero Nathan llegó a bautizarse para ganar las simpatías de la Banca católica norteamericana. Sin perjuicio de continuar siendo presidente de la gran asociación hebrea.

Desmoralizar el mundo. Y enriquecerse a costa de él. Esto es el gran objetivo de las grandes organizaciones judías. El absoluto dominio del dinero lo han conseguido plenamente controlándolo a su capricho desde Amsterdam.

Para conseguirlo se valen de un arma eficiente. Por medio de la Prensa judía de órganos adictos y de periódicos que se venden cobardemente organizando movimientos revolucionarios o alentan los creados. Animar conflictos, huelgas y atentados personales. El miedo, el fin; de precio los valores representativos de la economía de la nación atacada y con ellos empujan a especular al alza o a la baja con la seguridad de ganar siempre.

Esta deschristianización alcanza otros aspectos. El monopolio del cine Samuel Golwin es una muestra de ello. El cine judío orienta sus producciones hacia el tema de gansters y revistas pornográficas. Desaparecen de la pantalla los temas de altos ideales. Abandonan por el contrario las llamadas «pacifistas» en que se ataca indirectamente a la Patria, desvirtuando su concepto en aras de un humanismo superficial y falso.

#### La Comisaría del Trigo

Vamos a hacer algunas apostillas, como siempre bien intencionadas, al acuerdo del Gobierno de crear la titulada Comisaría del Trigo. Dice de ella que «tendrá rango categoría de Ministerio, que gozará de autonomía completa en su funcionamiento y organizará delegaciones provinciales».

En cuanto a la categoría de Ministerio, parece incongruente que, en plena aplicación de los decretos derivados de la Ley de Restricciones, por la que han sido suspendidos los de Trabajo, Industria y Comunicaciones, acopiándose, respectivamente, a los de Justicia, Agricultura y Obras públicas, se vaya a dar rango de tal a la Comisaría del Trigo. No quiere esto decir que queremos nosotros que se le reste la más mínima importancia, ya que la tiene, y muy grande, por su sola enunciaci6n y por los asuntos que pueda abarcar en su cometido. Y de este mismo se deriva su categoría con bastante más firmeza que la que pudiera envolver el propósito de hacer un departamento complejo y de negociados múltiples que habrían de restarle eficacia. Porque no se trata de un organismo burocrático, sino de una entidad que ha de responder a fines técnicos, comerciales, de producción, económicos y hasta de investigaciones.

Las restricciones practicadas en Agricultura han suprimido algunos

servicios de ese carácter que debían desempeñar funciones convenientes y que ahora puede continuar la Comisaría del Trigo. No falta quien proclame la conveniencia de suprimirla si se llega a establecer la libertad de contratación en los mercados de trigo y harina. Nosotros entendemos que con esa libertad podría ser más necesaria precisamente para estudiar y aplicar aquellas medidas que hubieran de ser eficaces para evitar el desmoronamiento en los precios, por la excesiva codicia de los negociantes, o la desmoralización mercantil por otros factores influyentes.

En los asuntos realizados con la producción cerealista, hay bastante más que la contratación mercantil, con ser ésta muy importante. Hay cultivos inadecuados y falta de organización comercial, y carencia de medios económicos, y crédito escaso, y necesidad de cultura profesional y otras muchas necesidades que deben ser debidamente estudiadas para aplicar las soluciones adecuadas.

La Comisaría del Trigo ha de encontrar su categoría más alta en la eficacia de su trabajo y de su función, mucho mejor que en la que se le concede previamente desde la «Gaceta». En nuestra burocracia hay ya organismos para todo. Lo importante es hacer que cada cual desempeñe una función útil por el esfuerzo y la perseverancia de hombres capacitados. Ha sido encargado de dirigir la Comisaría del Trigo un hom-

bre de talento y de segura preparación técnica en asuntos financieros, que es el señor Larraz. Su propia personalidad, tan definida y autorizada, es garantía de que la citada Comisaría no podrá ser un centro burocrático más. Entonces si sería acertado no crearla. En la Agricultura nacional, desde distintos puntos de vista, hay mucho todavía por hacer, por estudiar y por transformar. Falta también una concepción alta, concienzudamente coordinada, a pesar del repetido y general reconocimiento, de su verdadera potencia económico-financiera. Y así carece de tantos elementos que podrían impulsar y acelerar su desenvolvimiento. En ese sentido la especialización del señor Larraz y de sus colaboradores señalarán de seguro orientaciones convenientes que deben ser llevadas a la práctica. Estudio serio de los problemas agrícolas, si; expedientes y nuevas montañas de papeles inútiles, de ninguna manera.

# NOTAS DE SOCIEDAD

## SOCIALES

### El I Congreso Regional de Sindicatos Obreros Profesionales

Para los días 7 y 8 de Diciembre de 1935, en Zaragoza se celebrará un Congreso Regional de Sindicatos Obreros Profesionales, con motivo de la constitución de la Confederación Riojano-Aragonesa, y organizado por la «Unión de Sindicatos Obreros Profesionales de dicha ciudad».

Promete revestir un acontecimiento social dicho Congreso por la importancia de los temas y ponencias a discutir.

Se dan por invitadas todas las entidades sindicales obreras de España, así como también sociales, que sean afines a las tácticas y disciplinas de los Sindicatos Profesionales y a las del «Frente Nacional del Trabajo».

La Comisión organizadora del Congreso facilitará todos cuantos detalles se le pidan sobre la organización del mismo en Contamina 5, Teléfono 5568. Horas: de 7 a 9'30 de la tarde, los días laborables, y los domingos de 10 a 13 de la mañana.

## VIAJEROS

- Llegaron:**
- De Ateca, de paso para diferentes poblaciones, el culto abogado don Luis López Gregorio acompañado de su joven esposa (nee) Josefina Rando.
  - De Calatayud, don Pedro Moreno.
  - De Valencia y Sueca, nuestro estimado amigo el joven Amado Higuera.
  - De Josa, don Enrique García.
- Marcharon:**
- A Madrid, don Julio Aparicio.
  - A Alcorisa, don Ismael Estevan, médico.
  - A Santa Eulalia, el médico-odontólogo don Carlos Muñoz.
  - A Mora de Rubielos, el abogado don Jacinto Ferrer.
  - A Valencia, don Ricardo Pliego.
  - A Calatayud, don Antonio Masfesa.
  - A Daroca, don José Casañas.

## De Alcañiz

### Miña de Renovación Española

Alcañiz.—El día 24 del actual a las diez y media de la mañana se celebrará en el Teatro Principal de esta población un acto de propaganda política organizado por Renovación Española.

Tomarán parte en dicho acto don José Rogerío Sánchez, la señorita Pilar Careaga, don José María Peñamán y don Antonio Goticochea.

Anuncie usted en ACCION

# De la vida local y provincial

## Centros oficiales De la provincia Sección religiosa

### GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor teniente-alcalde del Ayuntamiento de Ojos Negros, señor abogado del Estado, don José Andrés Izquierdo; don Macario Crespo, agente de Negocios; don Pedro Feced, abogado; Comisión del pueblo de Allaga; don Manuel Prades, vecino de Mora de Rubielos.

### REGISTRO CIVIL

Movimiento demográfico.  
Matrimonio.—José Mateo Martín, de 27 años de edad, soltero, con Petra Faustina Herrero Martínez, de 22, soltera.

### DIPUTACION

Ayer mañana ingresaron en arcas provinciales:  
Por aportación forzosa:  
Sarrón, 2 191'22 pesetas.  
Puebla de Valverde, 2 962'06.

### DELEGACION DE HACIENDA

- Señalamiento de pagos:  
Don Marcos Quintero, 145'80 pesetas.
- Miguel Serret, 362'92.
  - Castro Martín, 537'93.
  - Constantino Escribá, 233'88.
  - Federico Concepción, 489'00.
  - Joaquín Peralta, 120'25.
  - Alejandro Noguera, 313'73.
  - Clemente Aznar, 790'77.
  - Antonio Utrilla, 104'62.
  - Luis Gracia, 602'67.
  - Juan J. Ibáñez, 181'49.
  - Fernando Martín, 524'49.
  - Ángel López, 120'63.
  - Manuel Pueyo, 132'48.
  - Baltasar Zurriaga, 770'58.
  - Macario Crespo, 1.363'19.
  - Julio Montoto, 103 659'06.
  - Amilcar Martín, 7 000'00.
  - Mariano Ibáñez, 1 649'07.
  - Antonio Guarchó, 2 102'45.
  - Francisco Andrés, 2 911'24.

Doña Tomasa Salvador, 1.180'22.  
— Ha salido para Gerona, después de cesar en su destino, doña Concepción Sueña, contador auxiliar de esta Intervención.  
— Ha sido nombrada contador auxiliar de segunda clase de esta Intervención de Hacienda doña Angeles Faustina Torrecusa Vera.

### AYUNTAMIENTO

Si existe suficiente número de señores concejales, mañana celebrará sesión ordinaria, en primera convocatoria, la Corporación municipal, siendo sus asuntos a tratar de puro trámite.

## Orihuela

### POR CORTA DE LEÑAS

En el pinar de las Fuentes, el vecino Angel Aparicio Torres cortó un pinar verde y fué denunciado por haberlo hecho sin la debida autorización.

## Santa Eulalia

### LA TEMPORADA

#### REMOLACHERA

El pasado jueves comenzó a molar la fábrica azucarera de esta población, dando cabida a su corta campaña de un gran número de toneladas de remolacha.

Será bastante el número de obreros parados a quienes remediará esta campaña, pues en Santa Eulalia, desde hace poco tiempo a esta parte, se nota bastante paro obrero.

### EL TIEMPO

Desde el pasado mes de Mayo no hemos visto llover y eso que desde hace varios días amenaza caer el agua que tanta falta está haciendo. Los labradores se muestran pesimistas ante esta indecisión del tiempo.

### UNA BODA

En la mañana del pasado jueves se celebró en la iglesia parroquial de la villa de Cella el enlace matrimonial de nuestro apreciable amigo Vicente García Muñoz con la simpática y distinguida señorita de Cella Teresa Sanz Garfella.

Fueron padrinos, por parte del novio, su bella hermana Pascualita, y por la novia su hermano Joaquín. Terminada la ceremonia religiosa, en casa de la novia tuvo lugar un espléndido almuerzo, seguida de animado baile.

Los nuevos esposos, a quienes deseamos una eterna luna de miel, salieron en viaje de novios para regresar a es a población, donde fijan su residencia.— Joaquín Genés.

## Cretas

### CAZADOR DENUNCIADO

En la partida denominada «Capódotes» se dedicaba a la caza de tordos con reclamo y llega el vecino Pedro del Pueyo y sorprendido por la Benemérita quedó denunciado, ocupándosele cuatro tordos que había cazado e inutilizándole el reclamo.

## Alcaine

### OTRO «CAZADO»

Joaquín Quílez Madre estaba cazando con reclamo de perdiz cuando la Guardia civil lo denunció, ocupándole el pájaro y la escopeta por no tener la licencia de la misma.

Santorial de hoy.— Santos Gregorio Taumaturgo, Ateo, Zaqueo y Actislo, mártires; Eugenio, diácono, y Santa Victoria, mártir.

Santorial de mañana.—La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo; Santos Máximo, obispo; Odón, abad, y Tomás, morje.

### CULTO

Cusrenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Noviembre en la iglesia de San Martín.

El ejercicio de la tarde empezará a las cuatro.

— Misas a hora fija, para hoy por ser día de precepto:

Catedral.—Misas cada media hora. Misa conventual a las nueve y media.

San Andrés.—Misas a las siete, con explicación del Catecismo, ocho y nueve.

Santiago.—Misas a las siete, ocho y nueve.

San Miguel.—Misa a las nueve. La Merced.—Misa primera a las seis y la conventual con predicación homilética a las ocho.

San Juan.—Misas a las siete y media, ocho y media y doce.

San Pedro.—Misa de alba a las cinco y media y a las ocho.

El Salvador.—Misas a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misas a las ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misas a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

### MES DE ANIMAS

Continúa el solemne novenario, que la Hermandad de Animas celebra en sufragio de éstas en la iglesia parroquial de Santiago.

Todos los días, a las ocho y media, misa cantada.

Por la tarde, a las cinco, rosario, siguiendo meditación, sermón, lectura de la novena, canto de los sentidos «Lamentos», terminando con un responso.

### EVANGELIO DEL DOMINGO

El Evangelio de hoy, tomado del capítulo 9 de San Mateo, nos refiere dos milagros realizados por Jesús. Uno de ellos obrado en casa de un príncipe de la Sinagoga, según San Lucas, y cuyo príncipe, según dice San Marcos en el capítulo 5 de su Evangelio, era Jairo. Allí resucitó a

su hija que había muerto, y que le llenaba de aflicción. El otro milagro lo obró Jesús curando a una mujer que padecía ya doce años de flujo de la sangre, y que quedó curada solo con tocar con fe y confianza la orla del manto del divino Maestro.

Estos dos milagros los hizo Jesús, respondiendo a la confianza grande y fe firme con que acudieron a Jesús el padre de la hija difunta y la mujer enferma. El padre diciéndole: Señor, mi hija acaba de morir; pero ven, pon tu mano sobre ella, y vivirá. La mujer enferma, confiando de tal modo en Jesús, que se desliza por entre la multitud, y diciendo entre sí: al yo logro tocar el fleco de su vestido quedará sana. Y ambos consiguen lo que piden y se realizan los dos portentos.

Prueba terminante de que son premio de la confianza y la fe, que Jesús dice a la mujer enferma: Ten confianza, hija; tu fe te ha salvado. Y a la confianza del príncipe respondo de tal manera, que al punto que pide, Jesús se levanta, y le siguió con sus discípulos, y llegado a la casa donde estaba la hija muerta, hasta le quitó importancia al milagro, diciendo que no estaba muerta, sino dormida; pero es lo cierto que satisfizo a los dos, que le confiaron sus penas y les llenó de consuelo.

Este fue siempre Jesús para favorecer a los hombres; vino a eso, a remediar todos los males producidos por el pecado, puesto que vino a borrar el pecado. Todavía más, no se satisface con atender los ruegos de los que a su amor se cercan pidiendo; Jesús quiere más; quiere atender, curar, remediar y consolar a todos y por eso da la voz de Padre y llama a todos los que sienten y sufren, para tomar parte activa en sus penas; y les dice: Venid a mí todos los que trabajáis y sentís penas y yo os aliviaré. Venid a mí Corazón, reposad en él, contadme vuestras amarguras, y encontraréis descanso para vuestras almas, mi yugo es suave y mi carga es ligera.

¿Puede pedirse más generosidad por el más exigente? ¿Qué lástima que los hombres no conozcan a Cristo! Si lo conocieran, es seguro que lo amarían más. ¡Ojalá que lo estudien para tal fin!

## Mecanógrafo

bien impuesto, se ofrece dentro y fuera de la capital. Resón:  
DON NICOLAS MONTERDE

## MAQUINAS PARA ESCRIBIR

### REAL Y ERIKA

Es negocio muy lucrativo

la venta de nuestras modernas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pidanse catálogos y detalles.

Ideal para oficinas

Erika para viaje y pequeños comerciantes

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona



DECIMO ANIVERSARIO DEL ILUSTRÍSIMO SEÑOR

## Don Pascual Serrano Abad

Jefe de Administración de 1.ª clase del Cuerpo de Abogados del Estado  
Que falleció en Teruel el día 17 de Noviembre de 1925

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Todas las misas que se celebren mañana, día 18 del actual, de ocho a doce, en la parroquial iglesia de San Andrés, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hijo don Pascual; hija política doña María del Pilar Iturriz de Aulestia; nietos Pascual y María del Pilar; hermana política doña Juana Josa; primos, sobrinos y demás familia

Ruegan a usted se digné encomendarlo a Dios y la asistencia a alguno de los expresados actos, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

## El Aguila

Fábrica modelo de cerveza y de hielo  
MADRID

Depositario para la provincia:

Emiliano P. Pérez Boisdón

F. Piquer, 20-2.—TERUEL

¿No está Ud suscrito a ACCION?

No lo dude más. Llame a nuestro teléfono 1-6-9 y desde mañana recibirá Ud. este periódico antes de salir de su casa a sus ocupaciones.

## JACINTO FERRER COLLADO

### ABOGADO

CONSULTA EN TERUEL:

Los días Jueves, Viernes y Sábados, en su despacho, calle de los Amantes, 10, entreauelo.

CONSULTA EN MORA DE RUBIELOS:

Los días Lunes, Martes y Miércoles.



# En el Ministerio de la Guerra se reúnen con Chapaprieta los jefes del bloque gubernamental

## INFORMACION DE PROVINCIAS

### Graves sentencias por el asesinato del capitán Alonso Nart

Gijón.—El Consejo de guerra que ha visto la causa instruida con motivo de los asesinatos de que fueron víctimas el capitán de la Guardia civil, señor Alonso Nart, y varios guardias, ha dictado sentencia. Se condena a pena de muerte a los procesados José Gutiérrez y Ricardo Pérez Rodríguez, a cadena perpetua, a Baltasar Iñáñez, Francisco Perera, Eudario Rodríguez, Jaime Secane, José Valdés, José Valada, Manuel García y Adolfo Puyo.

A ocho procesados se les condena a 12 años de reclusión. Los demás han sido absueltos.

### AUMENTA EL NUMERO DE INTOXICADOS

Murcia.—Son ya 500 las personas intoxicadas en el término municipal de Cartagena con harinas contaminadas con sustancias venenosas. De los análisis efectuados se deduce que la harina estaba adulterada con sustancias que contienen en su mayor parte sílice de cal al estado de sulfato y pequeña cantidad de sal de plomo.

La harina de esta clase proviene de muestras recogidas en el pueblo de la Aljorra.

El juzgado continúa practicando investigaciones.

### EL MUSEO NAVAL

Sevilla.—Se han recibido noticias, según las cuales en el Ministerio de Marina ha sido acogida favorablemente la proposición de convertir la torre del Oro en Museo naval.

### BUSCANDO UNA ALIANZA

Barcelona.—El Comité ejecutivo del partido obrero de unificación marxista ha dirigido cartas a los partidos socialista y comunista, recomendando la alianza obrera con fines electorales.

Una vez constituido el frente se estudiará la táctica electoral a emplear.

### TURISMO INGLES

Barcelona.—Según nota facilitada en la Delegación marítima, se espera la llegada de un considerable número de yates ingleses, cuyos propietarios, en vez de invernar en Italia, lo harán en Barcelona y Sitges.

### UN ATRACO

Sevilla.—Se reciben noticias del pueblo de Granja de Torrehermosa,

provincia de Badajoz, que cuando se encontraba en la fábrica de harinas Arño el gerente Juan de la Torre, se presentaron cuatro individuos armados con pistolas ametralladoras, que, obligándole a poner las manos en alto, cortaron la línea telefónica y se apoderaron del dinero que había en un cajón, cuya cantidad se ignora, y de 500 pesetas, importe de la nómina de los jornales del día.

Seguidamente emprendieron la huida. Los obreros de la fábrica, armados de escopetas y pistolas, organizaron una batida, dando vista a los atracadores a unos tres kilómetros del pueblo.

Uno de los obreros, llamado Manuel Torres, logró alcanzar a uno de los furtivos, que fue detenido, encontrándosele un revólver ametrallador y un carnet de la C. N. T.

Los tres atracadores restantes se hicieron fuertes tras unas peñas, disparando sus pistolas. Los obreros tuvieron que retirarse por habérsela acabado las municiones.

La Guardia civil ha salido en persecución de los atracadores, ignorándose si ha logrado detenerlos.

### DETENCION DE ELEMEN-TOS REVOLUCIONARIOS

Coruña.—Ha sido detenido un peligroso extremista huido de Asturias a raíz de la revolución. Tomó parte en los sucesos de Avilés.

Se trata de un sujeto peligrosísimo, que tomó parte en varios atentados.

Tiene 23 años y es natural de Avilés.

La Guardia civil reserva el nombre del detenido.

Con este son ya cinco los elementos revolucionarios detenidos estos días.

### EL ESTATUTO DE TANGER

Barcelona.—La noticia de haber sido renovado el Estatuto de Tánger no ha causado impresión alguna.

Se reconoce, no obstante, que esta prórroga era lo mejor que podía hacerse en los momentos actuales.

## Chapaprieta, Gil Robles y Martínez de Velasco visitan a Alcalá Zamora

### Le dan cuenta del cambio de impresiones que celebraron en el Ministerio de la Guerra

### También le exponen los puntos de vista del bloque sobre la revisión constitucional

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, al recibir hoy a los periodistas les dijo que le había visitado el nuevo fiscal general de la República, don Marcelino Valentín Gamazo.

Añadió que el decreto correspondiente a este nombramiento había sido firmado hoy.

Anunció que hoy daría una conferencia por radio sobre materia económica y mañana otra sobre igual tema en el Círculo Mercantil de Zaragoza.

### EL SEÑOR GIL ROBLES SE ENCUENTRA MEJORADISIMO

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Gil Robles, se encuentra muy mejorado de la lesión que se produjo en el brazo izquierdo al caer en uno de los pasillos del Ministerio.

Se le hizo una segunda radiografía, comprobándose que no sufre fractura alguna.

La inflamación de la mano izquierda procede de un derrame sinobial.

El señor Gil Robles recibió hoy varias visitas, entre ellas la del señor Rahola.

Se supone que éste trató con el jefe de la Ceda del nombramiento de gobernador general de Cataluña.

### EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor Bardají, recibió hoy la visita de la comisión que organiza el homenaje al aviador Pombo.

El ministro firmó en el álbum que será ofrecido al aviador santanderino.

También recibió el señor Bardají a una comisión de la Facultad de Medicina.

Al recibir a los periodistas les dijo que esta tarde sale para Badajoz y Cáceres para asistir al homenaje que le tributa el partido radical extremeño.

### LA CONFERENCIA DEL SEÑOR CHAPAPRIETA

Madrid.—Ante el micrófono pronunció hoy su anunciada conferencia sobre temas económicos el señor Chapaprieta.

Se refirió a los comentarios que se hacen acerca del Presupuesto por quienes juzgan que es excesivo el optimismo del ministro al augurar la nivelación presupuestaria por creer que cifra las economías por encima de la realidad.

Dijo que en el Parlamento demostrará a quienes tal afirman que están equivocados.

Cree que las economías no bajarán de doscientos millones de pesetas y el aumento en la recaudación excederá de dicha cifra.

Alude al dolor que le ha causado la aplicación de la Ley de Restricciones, pero era indispensable poner coto a los abusos.

Termina recordando la oposición que para sus proyectos encontró Villaverde y dice que lo mismo le pasa a él, pero juzga indispensable poner remedio a la angustiosa situación de la Hacienda.

### LA COMISION DE REORGANIZACION DEL PARTIDO RADICAL

Madrid.—Bajo la presidencia del señor Alba se reunió hoy la Comisión reorganizadora del partido radical.

Uno de los reunidos dijo al salir que tal vez la Comisión se disuelva el martes por haber dado fin a la tarea que se le encomendó.

Añadió que Pérez Madrigal seguir formando parte de la minoría, pues solo tiene autoridad para separarlo de ella la Asamblea nacional del partido.

### LOS JEFES DEL BLOQUE SE REUNEN

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Chapaprieta, estuvo hoy en el Ministerio de la Guerra conferenciando con el señor Gil Robles.

A esta conferencia asistieron también los señores Rahola, Martínez de Velasco, Lerroux y Melquíades Álvarez.

Al parecer trataron de la aprobación de los Presupuestos y del apoyo parlamentario de los grupos que integran la mayoría.

A las seis y media salieron los señores Álvarez y Lerroux.

Este dijo a los periodistas: —Fuímos convocados por el señor Chapaprieta en el Ministerio de la Guerra por enfermedad del señor Gil Robles.

Hemos tratado del proyecto de Reforma de la Ley Electoral, conviniendo en reunir a las respectivas minorías del bloque para que estas emitan opinión que será comunicada al jefe del Gobierno.

Después salieron los señores Chapaprieta y Gil Robles.

Dijeron que marchaban a dar un paseo, pero ambos se dirigieron al domicilio del señor Alcalá Zamora a donde también acudió el señor Martínez de Velasco.

La conferencia con el jefe del Estado duró media hora.

Desde el domicilio del señor Alcalá Zamora, el señor Chapaprieta marchó a la Presidencia.

Dijo que en la reunión celebrada en el Ministerio de la Guerra trataron de la reforma de la Ley Electoral.

Anunció que en la próxima semana volverán a reunirse.

También trataron de las leyes fiscales y de los Presupuestos.

Agregó que él es optimista.

—Hemos venido a dar cuenta al señor Alcalá Zamora del cambio de impresiones que tuvimos en el Ministerio de la Guerra y también de los puntos de vista que mantiene el bloque acerca de la reforma constitucional.

Las Leyes fiscales no sufrirán retraso y a partir del miércoles se simultanearán todas en sesiones de seis horas.

### EN LOS PASILLOS DEL CONGRESO

Madrid. Por lo desahucado del tiempo los diputados se refugiaron en los pasillos del Congreso que

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Di Bono es ascendido y sustituido por Badoglio

Roma.—El general Di Bono que mandaba en jefe el Ejército italiano en Abisinia ha sido llamado a Roma y ascendido.

Para sustituirle ha sido designado el mariscal Badoglio.

### ACTIVIDAD DE LAS FUERZAS ETIOPIES

Roma.—Se considera que los combates aislados que se registran en el Tigré prueban que los abisinios van a abandonar la pasividad. Estos grupos aislados parecen tener la misión de retrasar el avance italiano.

En el curso de una de estas emboscadas ha muerto el comandante Dalmondo, que mandaba un grupo de artillería de montaña que se dirigía a Chelicot.

Las tropas abisinias se concentran en la región de Amba Alagi, durante la noche, escondiéndose durante el día para evitar los reconocimientos de la aviación. Los Italianos trabajan ahora para soldar todos los elementos de Este a Oeste y establecer puentes de uno a otro lado del río Taccaze.

### CONTRA LOS QUE SE APROVECHAN

Milán.—Continúan enérgicamente en toda Italia las medidas contra el alza injustificada de los precios.

En Faenza han sido cerrados siete almacenes y varios otros de Génova, Fiume y otras ciudades.

### ATAQUE AEREO

Roma.—En la región entre Chelicot y Amba Alagi, los Italianos han realizado un ataque aéreo de dos horas, destruyendo los depósitos de municiones de Bet Maris.

Después del bombardeo fueron

ametrallados los etíopes, los cuales formaban parte de los destacamentos del ras Seyun.

Los aviones Italianos resultaron con ligeros desperfectos.

### LAS CONTESTACIONES A ITALIA

París.—En los círculos oficiales se ha cambiado la opinión sobre las respuestas a la nota italiana.

Ahora creen que debe contestarse separadamente, pero se gestiona que las contestaciones tengan el mismo espíritu.

### NO HUBO TALES ACTOS DELICTIVOS

Roma.—El ministro de Prensa desmiente que los soldados Italianos hayan cometido actos delictivos con religiosas u otras mujeres abisinias.

Además hacen resaltar que en Abisinia no hay religiosas, y si hay conventos, en ellos solo habitarán mujeres de avanzada edad.

### EL CONSEJO FASCISTA

Roma.—Mañana se reunirá el Consejo fascista. Se considera como infundado el rumor de que en dicha reunión se acordará la separación de Italia de la Sociedad de Naciones.

### EL POR QUE DE UNA DERROTA

Con las tropas del general Graziani en el frente Sur.—Las 300 bajas etíopes hechas en la reciente batalla del Valle de Agra Fasan han sido debidas al fracaso del contraataque abisinio.

Estos fueron arregados repetidas veces por cuatro oficiales europeos cuya nacionalidad se desconoce.

La vanguardia de las tropas del general Malloti han avanzado 30 kilómetros de distancia de Sassa Bannen.

### BERNARDINO MACHADO, EN MADRID

Madrid.—Ha llegado a esta capital el ex presidente de la República por tuquesa, don Bernardino Machado.

Dijo que es necesario reorganizar la Sociedad de Naciones, que nunca se ha consagrado a conseguir la victoria del Derecho de gentes.

La Sociedad de Naciones—agregó—ha creado un organismo no de fraternidad internacional sino de dominio nacional de las grandes potencias y ha provocado así una ola de nacionalismo que ha abolido el espíritu democrático, herido de gravedad por las oligarquías de Ginebra.

### RECURSO DE INCONSTITUCIONALIDAD

Madrid.—Ante el Tribunal de Garantías Constitucionales ha sido presentado un recurso de inconstitucionalidad a los artículos 158 159 y 160 del Reglamento de la Bolsa de Madrid, por don Antonio Alemán.

Alega que dichos artículos conceden a los agentes de Bolsa privilegios en pugna con los artículos 25, 33 y 40 de la Constitución.

El asunto tiene ya estado parlamentario, habiendo sido aceptada bre el una interpelación por el señor Chapaprieta.

por tal causa se vieron bastante concurridos.

Las conversaciones giraron en torno a la actitud de la mayoría por lo que se refiere a la votación de los proyectos de Chapaprieta, especialmente de los derechos reales.

Un diputado dijo que se llegará a una transacción y que por ahora no habrá crisis.

Todos se mostraron conformes en que las acusaciones de Pérez Madrigal no han quebrantado lo más mínimo la posición del señor Chapaprieta.

### DEL ASUNTO DEL JUEGO

Madrid.—Ante el juez especial señor Bellón que entiende en el asunto de las denuncias de Straus por el juego han declarado últimamente los diputados señores Sigrifido Blasco y Salazar Alonso.

Hasta ahora han declarado ante dicho juez doce personas.

### VISTA DE UNA CAUSA QUE SE APLAZA

Madrid.—A petición del fiscal se ha aplazado hasta el 24 del actual la vista de la causa instruida contra Largo Caballero por los sucesos revolucionarios de Octubre.

### INFORME DESFAVORABLE

Madrid.—La Sala de Gobierno del Tribunal Supremo ha dictado un informe desfavorable al indulto de Florentino Prieto condenado a pena de muerte.

El dictamen será enviado al jefe del Gobierno.

### NEUVAS MANIFESTACIONES DE CHAPAPRIETA

Madrid.—A las nueve de la noche

**Abundante mies excelente cosecha**

*Es necesaria en todas las tierras el cultivo como abono de las*

**SALES DE POTASA ALEMANAS**

**CLORURO POTASICO**

**SULFATO DE POT**



## CIDAD DEL VALICANO

### El Papa en favor de la paz, y el comunismo en contra

Grandes son los esfuerzos que realiza el Soberano Pontífice para acabar con el comunismo y pedir que se haga la paz. Desde este verano está Su Santidad preocupadísimo y temeroso de un conflicto bélico en Europa, y no sólo con sus oraciones, sino también con sus trabajos por medio de sus representantes en los distintos Estados interesados en las cuestiones pendientes, trata de llevar al convencimiento de los gobernantes de este Viejo Mundo que el estallido de la guerra del Mediterráneo, la tragedia para la civilización cristiana sería efectiva.

No obran de este modo los que, con la hipocresía por delante, tratan por medio del embuste y las falsas noticias, enzarzar a los pueblos. Quienes pretenden esa monstruosidad son los directores de la Internacional Roja, los cuales se han dirigido a los partidos comunistas de ambos continentes para que se aprovechen del conflicto italo-ibérico, y procuran poner las cosas, de ese modo, que no se pueda ir atrás en reivindicaciones, faltas de buen sentido, y que nadie, más que ellos, quieren que se realice, porque sólo así se conseguiría fomentar la anarquía y el desbarajuste de los pueblos.

La Internacional Roja, dirigida por judíos y masones, tiene planes siniestros que no tienen otro fin que el de herir los sentimientos cristianos y hacer daño a la Iglesia en todas partes, a pretexto, de defender políticas determinadas. Muéstrase, en efecto, la Internacional, defensora de la paz diciendo que lucha contra la guerra imperialista y el fascismo, pero lo que desea no es otra cosa que ver llidas a las potencias de Europa en un conflicto bélico y como dice el Observatore Romano, aprovecharse de esas circunstancias para sacar a río revuelto.

Hacen coro a los comunistas nada menos que los pastores anglicanos y algunas otras sectas protestantes. Noticias de Inglaterra dicen que en un Congreso celebrado por los pastores del anglicanismo en Burnemeth, estos se manifestaron propicios a la lucha contra Italia, hasta el punto que en la cuestión de las sanciones estimaron que no era posible excluir el empleo de la fuerza militar cuando las demás sanciones quedaran agotadas.

Todos, pues, cuantos se hallan apartados de la verdadera religión, se conjuran para conducir al caos de una guerra cruenta a los pueblos. Mientras tanto, el Papa pone todas sus actividades al servicio de la conciliación de todos, cual cumple a su alta misión.

Salvador Acena  
 Ciudad del Vaticano, Noviembre 1935.

## CONGRESO REGIONAL

### La Unión de Sindicatos Obreros Profesionales

El Primer Congreso regional de Sindicatos Obreros Profesionales, se celebrará en Zaragoza los días 7 y 8 de Diciembre de 1935, con motivo de la constitución de la Confederación de Sindicatos Obreros de Rioja y Aragón, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA  
 Día 7 a las diez de la noche. Sesión inaugural.  
 Presentación y saludos por los compañeros presidente y secretario de U. S. O. P.  
 Lectura de las adhesiones recibidas y de las credenciales de los delegados representantes de los Sindicatos y Sociedades obreras presentes.  
 Lectura del Reglamento del Congreso.  
 Discusión y aprobación del Reglamento de la Confederación regional Residencia de la Confederación.  
 Carnet sindical.  
 Nombramiento de mesa para la sesión siguiente.  
 Día 8, a las nueve treinta de la mañana.  
 Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.  
 Ponencia, sobre: Doctrina y programa sindicalista profesional que adopta la Confederación.  
 Ponencia, sobre: Los Sindicatos Profesionales y los Jurados Mixtos.  
 Ponencia, sobre: Los Sindicatos Profesionales y la Prensa.  
 Ponencia, sobre: Los Sindicatos Profesionales y la unificación de los Seguros Sociales.  
 Ponencia, sobre: Los Sindicatos Profesionales y la política.  
 Ponencia, sobre: Los Sindicatos Profesionales de Aragón, ante la situación social de España; nuestra visión del problema.  
 Todas estas ponencias irán escritas y resumidas en conclusiones que se discutirán.  
 Día 8, a las tres y treinta de la tarde.  
 Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.  
 Lectura y aprobación definitiva de las conclusiones de las Ponencias, que pasarán a formar cuerpo de doctrina de la nueva Confederación.  
 Nombramiento de los Comités de la Confederación y constitución oficial de la misma.  
 ACTO DE CLAUSURA  
 Por el Comité ejecutivo de la unión de Sindicatos Obreros Profesionales. — El Secretario, Manuel Campos.

## Regionalismo y cultura

Mientras Azafia, ante una muchedumbre abigarrada, se complacía en una crítica avinagrada, injusta y no defensiva. Gil Robles hablaba a los regionalistas de San Sebastián palabras serenas de justicia y de concordia. No son despreciables los anhelos de los que al defender el regionalismo quieren defender y reanudar una espiritualidad y una cultura dentro de un círculo concreto enraizado en la historia. Pero sería ir contra la historia misma y contra toda espiritualidad querer hacer de una cultura una unidad cerrada e impermeable con vitalidad independiente.

La cultura es una planta, dice Spengler. A nuestro juicio la frase es errónea. Todo lo que vive camina a la muerte. Y si la cultura fuera un ser viviente, como quiere una moderna concepción, fatalmente atravesaría sus períodos de infancia, virilidad y vejez hasta llegar a su extinción definitiva, sin que contra esta marcha ineluctable pudiera emplearse ningún remedio.

El fatalismo conduce al pesimismo y a la inacción, porque nada se hace cuando se cree que todo será inútil. Hay que pensar, por el contrario, que todo es dominable por el esfuerzo humano y que las culturas en tanto lo son en cuanto llevan en su seno valores universales y eternos.

Los diversos nacionalismos que en el mundo viven y luchan sienten la tentación de hacerse herméticos, de querer bastarse a sí mismos y de oponerse con decisión, hostil a toda penetración o influencia extraña. Y en esto, no todo es absolutamente condenable. Porque a veces ocurre que esas influencias extrañas no son lo mejor de los pueblos de donde proceden y en vez de animar y fecundar la cultura indígena producen en ella un efecto disolvente. Son elementos, para decirlo con palabras del mismo Spengler, «en los que se han extinguido las fuerzas de crecimiento natural saturado de tradición por la secuencia de las generaciones».

Pero cerrarse a toda luz de universalidad, erigir una forma especial de cultura completa es absurdo. Así estas mismas culturas particulares no podrían ni formar juicio sobre sí mismas.

Cuando apreciamos el grado de bondad y de perfeccionamiento de un pueblo, lo hacemos en función de un criterio de bien universal y de justicia absoluta. Sin esto sólo podríamos constatar que las cosas son como las vemos, pero no podríamos decir cómo deben ser ni hacia dónde deben orientarse para su propio perfeccionamiento.

Las culturas particulares están llamadas a infiltrarse sin destruirse y el cuidado de lo propio no puede llegar hasta pretender levantar en el mundo del espíritu barreras infranqueables. No hay ninguna cultura completa como no sea eso que se llama cultura occidental que, aunque degenerada y enferma, es limitadamente acogedora y encierra en su seno ilimitadas posibilidades.

Hoy hay que oponer a la solidaridad universal del mal de la solidaridad también universal del bien. Las fuerzas sanas de cada pueblo tienen que entenderse y auxiliarse para defender lo que es patrimonio común y así lo cual ningún pueblo podría vivir. Nada puede ser autónomo si no se apoya en la verdadera libertad espiritual del hombre y esta libertad se conquista y se mantiene apoyándose en valores universales.

Es preferible unirse a las fuerzas que más allá de las banderas del propio huerto trabajan en la misma tarea de articular la sociedad sobre los principios de una tradición renovada, antes que introducir la confusión en la propia casa resignándose a la algarabía de los que no coinciden en ninguna cosa que hablé al espíritu y a la formación del hombre.

Verdad es que una autonomía, de cualquier modo que se establezca, será lo que al sea el pueblo que la disfrute, más hay que prevenirse contra los que únicamente ven en las aspiraciones autonomistas un medio de fomentar y utilizar la agitación con propósitos subversivos cuyo triunfo significaría la ruina del espíritu tradicional y anularía todas las estructuras de la sociedad en todas partes a donde alcanzase su poder o su influencia.

Salvador Mingujón

## CRONICAS ITALIANAS

### Reacción contra las sanciones

El problema de las sanciones económicas y comerciales, sus antes de entrar en su período de realización, se ha transformado, en un poderoso elemento sentimental que une todavía más al pueblo italiano alrededor de su Gobierno.

En efecto, antes de que las sanciones empiecen a regir, y mucho antes de que puedan tener efecto, puesto que Italia, en previsión de las dificultades de abastecimiento, ha hecho grandes acopios, la autoridades han utilizado el efecto moral, causando por el solo anuncio, para recabar de la población la reducción de algunos consumos, como el de la carne.

No solamente la reducción ha sido aceptada, sino que la adhesión ha sido tan espontánea y entusiasta que las autoridades han renunciado a decretar la obligatoriedad, en la seguridad de que la población, haciéndose cargo de su conveniencia y finalidad, procurará voluntariamente alcanzar la máxima eficacia.

En todas las barriadas se han constituido comités de vigilancia, comprendiendo madres y esposas de los muertos en guerra, que se ocuparán de señalar todas las posibilidades de contrarrestar eficazmente el efecto de las eventuales sanciones, excluyendo del consumo los géneros de importación superfluos y limitando el de los necesarios.

El pueblo italiano ha respondido con entusiasmo a esta solicitud de su Gobierno. Y a las sanciones decretadas por algunos Gobiernos para apoyar al Negus en contra de Italia, contesta tomando una acción de represalia.

Los italianos boicotarán espontáneamente todos los productos procedentes de los países que apliquen las sanciones, consideradas como un monstruoso atentado a la solidaridad europea, y estos productos serán sustituidos por similares procedentes de países amigos.

Quizás los teóricos de Ginebra, acostumbrados a obrar solamente sobre el paciente papel abstracto, o esperaban que sus precipitadas decisiones tendrían tanta repercusión en la realidad, y quizás conveniga recordar que movimientos de esta clase han dejado huellas en la historia, como por ejemplo, el famoso motín del té que señaló el principio de la guerra de independencia de los Estados Unidos.

Debaco Arnalza  
 Roma, Noviembre 1935.

## DEPORTES

### FUTBOL

Al publicar en nuestro anterior número las bases del campeonato local que en el próximo mes de Diciembre va a comenzar, los deportistas están verdaderamente satisfechos al ver que este proyecto va a ser un hecho y ya comenzaron anoche sus corrillos y tertulias para ver la clase de «conces» que pueden presentarse.

Anoche se presentaron ya dos inscripciones.

Además de los equipos que hace unos días anunciábamos, tenemos la seguridad de que también entrará en este torneo un «conces» de la Juventud Católica, puesto que sus directivos conciben la importancia del deporte para la juventud y están ya haciendo los necesarios preparativos.

Otro día nos ocuparemos de la personalidad de los equipos que se dan como seguros para la competición.

Hoy, una vez reflexionado el interés que existe, sólo queremos decir que ya han sido encargados los trofeos para el campeonato.

Con vistas al campeonato, esta tarde, a las tres, jugarán un interesante partido amistoso los equipos Iberia y Olimpia, siendo gratuita la entrada al campo.

### BILLAR

Con la mayor rapidez ha organizado el Círculo Católico su anunciado campeonato de billar y éste dará principio esta misma tarde, a las tres y quince, jugándose uno de primera categoría entre don José González y don Federico Azorín.

Los aficionados que hay inscritos son:

Primera categoría:  
 Don José González de León.  
 Antonio Navarro.  
 Jacinto Galve.  
 Federico Azorín.  
 Manuel Mascarell.

Segunda categoría:  
 Don Manuel Julián.  
 Francisco Vigo.  
 Tomás Lacasa.  
 Manuel M. Lario.  
 Joaquín Martín.

Tercera categoría:  
 Don Dionisio Hernández.  
 Cesáreo Pérez.  
 Mariano Soriano.  
 José Jarque.  
 Antonio Galve.

Como trofeo, será entregada una copa de plata al campeón de cada categoría.

El interés que este nuevo campeonato de billar ha despertado entre los aficionados es grande.

Lea usted  
**ACCION**  
 Editorial-ACCION.-Teruel

## La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usen el privilegiado «Super Compresor HERNIUS AU OMLICO», maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un sólo centímetro en el cuerpo «retiene y reduce hasta la nada» toda clase de hernias por antenas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado. La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratis y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bigueros y vendajes contruñidos en serie y que sólo agravarán su dolencia.

Visita en TERUEL el martes día 19 de Noviembre, en el HOTEL TURIA, de 9 de la mañana a 1 de la tarde y a la noche.

Casa Central: Gabinete Ortopédico «HERNIUS»,  
 Rbla. Cataluña, 34, 1.º-BARCELONA

R. OBON SIERRA  
 Garganta-nariz-oido  
 Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza  
 Consulta en TERUEL: Los últimos sábados y domingos de cada mes. — Mes de Noviembre: 23 y 24. — ARAGON HOTEL.

**CHOPO**  
 Compro seco, desde 10 cm. punta estrecha hasta 25 cm. de diámetro largo, desde un metro en adelante. VDA. de JUSTO RICO FERRER. — Serrería-CULLERA (Valencia)

## Confitería Muñoz

### Dulce de Membrillo

Calidad superior 1,50 ptas. kilo  
 Calidad extra 1,70 ptas. kilo

Únicamente a base de azúcar refinado y pulpa de membrillo cien por cien

JOSE MARIA CONTEL  
 Yago de Euz, 10.-TERUEL

Delegado provincial de las entidades de seguros: (INCENDIOS), (ACCIDENTES DE TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL)

Se necesitan agentes en toda la provincia

Vertical text on the right edge of the page, including page numbers and other marginal notes.